

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Nagy német elhárító siker a Dnyeper alsó szakaszán

Meghiusult a bolsevisták kísérlete, hogy elvágják a Krim-félszigeten lévő német csapatokat — Dél-Olaszországban új állásokat foglalnak el Kesselring csapatai — Újabb nagyfontosságú japán intézkedések a háborúval kapcsolatban — Legújabb jelentések a harcterek és a külpolitika eseményeiről

A szűkebbrevont kubáni hídfőnél tegnap is véresen omlottak össze a szovjet támadásai. A Dnyeper középső szakaszán, a folyón átkelt ellenséges erők elleni német tisztogató hadműveletek jó eredménnyel jártak. Pripjetnél és Szmolenszktól nyugatra meghiusult több bolsevista előretörési kísérlet.

Délolaszországban Nápolytól északra és Foggjától északnyugatra a németek visszaverték az angolszász csapatok páncélosokkal támogatott támadásait. Isztriában eredményesen harcoltak a német megszállók a kommunista bandák ellen és a harcok során nemcsak a Görztől keletre lévő területeket tisztították meg a bandáktól, hanem megszállították a Triesztől keletre és délkeletre elterülő vidékeket is.

A brit-amerikai légihaderő vasárnap a megszállt holland helységeket ellen, hétfőre virradó éjszaka pedig nyugatnémetországi helységeket ellen intézett terrortámadást és eközben 44 négy-motáros repülőgépet veszített.

Kesselring csapatai új védelmi vonalat foglalnak el

A délolaszországi hadszíntéren Kesselring tábornagy csapatai folytatják új védelmi vonaluk elfoglalását, miközben az utóvéddek heves harcokban feltartóztatják és meglassítják az angol-amerikai csapatok előnyomulását. A Nemzetközi Sajtótudósító jelentése szerint az előkészített és megrögzített állások megszállása során a Vezuv vidékén harc nélkül feladtak a német csapatok egy sor kisebb helységet, azonkívül Ottaviano városkát. Nápoly katonai berendezésének elpusztítását az angolszászok egyáltalán nem tudták megzavarni, — a kikötő hosszú időre elvesztette tengeri kikötő jellegét.

A szovjet csapatok a Krim-félszigetet akarják elválni

A keleti hadszíntéren a Zaporozsje és Melitopol között kitépitett német záróállás áll a harcok középpontjában. A szovjet a legnagyobb erőfeszítésekkel igyekezik megingatni ezt a záróállást, hogy megszerezze a Dnyeper alsó szakaszát és elvághassa a Krim-félszigetet az ott álló német hadsereggel együtt. A legújabb német jelentések szerint az itt elért elhárító siker jóval nagyobb, mint ahogy először látni lehetett.

Újabb japán intézkedések a háború érdekében

A hadügyminisztérium pénteken a totális háború megvalósítására elrendelt intézkedésekre utalva közölte, hogy október 2-től kezdve a diákok katonai szolgálattételének elhalasztását megszünteti. Ugyanakkor a tartalékos tisztek igénybevételének korhatárát 40 ról 45 esztendőre emelték fel.

A kormány elhatározásával a szerszámgyárakat hadifontosságú üzemekké nyilvánították. Ezek a gyárak előjogokat élveznek az anyag- és munkaerőellátás tekintetében s azonkívül külön állami ellenőrzés alá kerülnek. A alumíniumgyárakat, acélgyárakat és hajóépítőgyárakat már régebben hadigyárakká nyilvánították.

A japán és a nemzeti Kína között egyre szorosabbra fűződő kapcsolatokra való tekintettel a nagykeletázsiai minisztérium elhatározta, hogy Japán Kínában lévő hat konzulátusát főkonzulátussá fejleszti s ezeken kívül még más konzulátusokat ujonnan létesít. Az új állásokat a nagykeletázsiai minisztérium különösen rátermett emberekkel szándékozik betölteni.

Légiriadó Londonban

Londonban hétfőre virradóra légiriadót rendeltek el — jelenti az angol hírszolgálat.

Vasárnap délután ismét légitámadás érte Páris

Angolszász bombavetőgépek vasárnap délután ismét támadást intéztek a francia főváros ellen. Az első jelentések szerint a bombák nyolc emberéletet követeltek áldozatul. A sebesültek száma 40.

A szovjetkormány ragaszkodik ahhoz, hogy Moszkvában tartsák meg a hármaserőkezetet

A brit hírszolgálat Moszkvából származó jelentése szerint a Szovjetunió ragaszkodik ahhoz, hogy az Egyesült Államok, Nagybritannia és a Szovjetunió külügyminiszterei értekezletének helye Moszkva maradjon, mint azt eredetileg tervezték. A szovjetkormány nem egyezik bele abba, hogy az értekezlet Londonban legyen.

Az Egyesült Államok kormánya, tekintettel arra, hogy a szovjetkormány vonakodik beleegyezni az értekezlet helyének megváltoztatásába, már kijelentette — jelenti tovább a brit hírszolgálat —, hogy az eredeti tervnél marad, mely szerint az értekezletet Moszkvában tartják meg.

Törökországot támadja a szovjet sajtó

A török sajtó a háború kitörése óta mindig rendkívül figyelmesebben irt az oroszokkal kapcsolatos kérdésekről, vigyázva arra, hogy a hatalmas szomszédnak még csak érzékenységet se bántsa meg. Atatürk Törökországa volt az első állam, amely barátsági szerződést kötött a Szovjetunióval és azóta is ez a barátsági szerződés szabályozza a két ország viszonyát. A török közvélemény bizonyos rövid idővel ezelőtt megdöbbenéssel értesült arról, hogy a szovjet napilapokban és folyóiratokban sorozatos támadások jelentek meg Törökország semlegeségi politikája ellen.

Német jelentés a München elleni légitámadásról

Erősebb brit bombavető kötelékek a vasárnapra virradó éjszaka a svájci semlegesség megsértésével berepültek Németország délkeleti területei fölé és támadást intéztek München városa ellen. Mint illetékes katonai helyről közlik, a belvárosban nagyobb károkok keletkeztek.

A béketalálgatások háttérre

A német külügyminisztériumban szombaton tájékoztatták a külföldi sajtó képviselőit az utóbbi időben terjesztett különböző béketalálgatásokkal kapcsolatos német álláspontról. Ezeket a híreszteléseket és találgatásokat — mondották a Wilhelmstrassen — német figyelés szerint angol és szovjetországról terjesztik, azt állítván, hogy Németország és Szovjetország között bizonyos békekötési lehetőségek állanak fenn. A szóban forgó híresztelések berlini felfogás szerint legfeljebb abból a szempontból érdemelnek bizonyos figyelmet, hogy mi van a háttérükbe.

Szovjetország részről — jelentette ki a Wilhelmstrasse szószólója — nyilván érdek az effajta híresztelések terjesztése, mert a szovjet azt hiszi, hogy így majd azt a benyomást kelti, mintha a Szovjetunió olyan hatalmas fölényben lenne Németországgal szemben, hogy a németeknek már alkudozniuk kell a békéről. A második ok Moszkva részéről valószínűleg az, hogy ezekkel a híresztelésekkel meg akarják ijeszteni a szövetségese-

URÁNIA MOZGÓ

A leköltött jegyeket csak vasárnap délelőtt 11 óráig tartjuk fenn
Okt. 6-án szerdán és 7-én csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor

Az uszó város

Főszereplők: Jules Berry, Michael Simon, Gaby Myrley.

ket és azt akarják, hogy az angolszások német-orosz különbé-kétől tartanak. Ily módon a szovjet kétségtelenül a második arcvonal kialakítását akarja kierőszakolni. Moszkva harmadik okát a Wilhelmstrassen abban látják, hogy a szovjet nagyobb engedékenységre akarja rábírní a szövetségeseket az egyéb orosz követelések irányában.

Nápoly kiürítése a német hadvezetőség régi terve volt

Délolaszországban most ismét világosan megmutatkozik az angol-amerikai hadviselés jellemző nehézsége. Az ellenségnek nyilván nem könnyű tájékozódnia a szétrombolt Nápolyban és hadoszlopaival átvonulnia a romokkal borított utcákon, mert eddig nem lehetett megfigyelni, hogy az angol osztagok a városon át siettek volna folytatni az előnyomulást. Egyébként a német csapatok Nápoly kiürítésének megfelelően a félsziget belseje felé is kissé visszavonultak északi irányban, de egyelőre csupán a Vezuv magasságáig, tehát egyáltalán nem olyan messze, mint a nyugati partsávon.

Ami az általános helyzetet illeti, ma már elmondható, hogy Nápoly kiürítése a német hadvezetőség régi terve volt és egy nappal sem került rá korábban sor, mint ahogyan előre megállapították.

Csungking-Kinában naponta ezerszámra halnak éhen az emberek

A Délkina csungkingi uralom alatt álló részében pusztító éhínségről csungkingi jelentés szerint megrázó képet fest egy Duff Arthur nevű amerikai szemtanú, aki négy hónapig tartózkodott az éhséget szenvedő országreszen. Arról számol be, hogy az egész lakosságnak mintegy 40 százalékára éhhalál vár. Az a segítség, amit a csungkingi kormányzat nyújtani tud, nem több, mint egyetlen csepp víz egy izzó kőre. Az éhhalálnak naponta ezerszámra vannak újabb és újabb áldozatai ezen a vidéken, amelynek rizstermelése az oltani lakosságnak csak egynegyedét tudja fenntartani.

A közellátási hivatal tájékoztatója a szőlősgazdák kenyérgabona vásárlásáról

A közellátási miniszter rendelete szerint, — amint azt megírtuk, a szőlősgazdák kenyérgabona vásárlására kaphatnak engedélyt saját maguk, a családjuk, cselédjeik és idénymunkásaik részére. Csongrádról a vármegyei közellátási felügyelőséghez többszáz szőlősgazda fordult kérelemmel, hogy részükre engedélyezze a kenyérgabona bevásárlását és az idevonatkozóan érvényes miniszteri rendelet, szerint a gabona helyett mustot, vagy bort szolgáltatniak be.

A közellátási felügyelőség értesítette a városi közellátási

hivatalt, hogy miként kell kiadni a szőlősgazdáknak a vásárlási engedély alapján a vámörleési tanúsítványt.

A városi közellátási hivatal a tanúsítványok kiadását a héten megkezdte, de a szőlősgazdák közül addig senki se jelentkezik, amíg meg nem kapja a gabona vásárlásáról szóló engedélyt írásban. Az engedély kézhezvétele után az érdeelt szőlősgazdák a vámörleési engedélyért menjenek a közellátási hivatalhoz a város házára és vigyék magukkal a kenyérgyűjket is.

—o—

Dij és illetékmentesen kapják meg a betegek a tejtulványok igényléséhez szükséges orvosi bizonyítványt

Jelentette a Csongrádi Hírlap, hogy az október 1-én életbe lépő tejtulvány rendszer a tisztiorvos és a városi orvosok hatáskörébe utalja a betegek részére szükséges bizonyítványok kiadását. A betegek ugyanis orvosi bizonyítvány alapján igényelhetnek utalványt és az utalványra a tejcsarnokokban tejet.

Az orvosi bizonyítványok kiállításával kapcsolatban szomba-

ten délelőtt értekezletre gyűltek össze a vármegyei házán, a tisztifőorvosnál a városi és járási tisztiorvosok és letárgyalták a teendőket.

Az értekezlet eredményeként vitéz Gujás Lajos dr. csongrádi m. kir. tisztiorvos közli az érdekeltekkel, hogy Csongrádon rajta kívül a városi orvosok jogosultak a bizonyítványok kiállítására. A bizonyítványokat díj és illeték-

mentesen állítják és szolgáltatják ki, csupán a rendelési, vagy látogatási díjat kell megfizetni, aszerint hogy az igénylőt a lakásán keresik fel az orvosok, vagy saját maga jelentkezik viz-

gálatra Szegénységi bizonyítvány felmutatása esetén természetesen ezeket a díjakat sem számítják fel.

A bizonyítványok kiadása a mai naptól kezdődik meg.

A kéttemetői ut meghosszabbítását tervbevette a vármegye

(A Csongrádi Hírlap szentesít munkatársától)

Zobay Béla dr. főjegyző ismertette a közigazgatási bizottság ülésén Csongrád város kérelmét a csongrádi kéttemetői ut folytatóságos szakaszának a bekötőút-építési tervbe való felvétele tárgyában. A kérelem szerint a csongrád budapesti műútból két és fél kilométeres ut, az ugynevezett szőlőközli ut ágazik ki

Ennek a kiépítése van felvéve a bekötőút építési tervbe. Hiányzik a csongrád-kéttemetői utnak egy két és fél kilométeres szakasza, amelynek kiépítése fontosabb a szőlőközli utnál.

A város vezetésére tehát azt kérte, hogy a kéttemetői ut építését vegyék be a bekötőút-építési tervbe. A közgyűlés a kérelemhez hozzájárult.

—o—

FIGYELEM! FIGYELEM!

A Bőrközpont által megállapított áron **mindenféle bőrt veszek.**

Üzletem a volt Viktória malommal szemben egész nap nyitva.

Tisztelettel: **ALMÁSI IMRE**

bőrkereskedő.

Vasárnap lesz a téli gazdasági iskola termelési versenykiállítása és aranykalászos gazdaavatása

A helybeli téli gazdasági iskola az 1942-43. tanévben végzett felső évfolyamos tanulóinak termelési versenykiállítását és aranykalászos gazdaavatását vasárnap, október hó 10-én délelőtt fél 11 órai kezdettel tartja az intézet nagytermében.

Az ünnepség sorrendje a következő:

1. Híszkegy.
2. Igazgatói jelentés.
3. Az Ifjusági Önképző Gazdakör diszgyűlése.
- a) A Gazdakör elnöke megnyitja az ülést.
- b) Hogyan fokozhatjuk tehenink tejhozamát. Előadja: Bankó János f. é. t. Szarvas.
- c) Az erő. Szavalja: Farkas Imre f. é. t. Endrőd.
- d) Szántóföldi takarmánykeverékek termesztése. Előadja: Balog András f. é. t. Csongrád.
- e) Piros folt a pusztában. Szavalja: Juhász Ferenc f. é. t. Mezőtur.
- f) A pajzstetű elleni védekezés. Előadja: Magyar Károly f. é. t. Szeged-Csorva.

g) Zárószó. Tartja: K. Nagy Lajos f. é. t. ifj. elnök Gyoma.

4. Tyukász Mihály csongrádi aranykalászos gazda kiténtése.

5. A versenykiállítás eredményének kihirdetése.

6. Aranykalászos gazdaavatás.

7. Miniszteri vizsgabiztos zárószava.

A kiállítás megtekinthető október 10-én délelőtt 11 órától este 6 óráig, október 11-én reggel 8 órától este 6 óráig.

Belépődíj nincs.

Telefonszámunk: 68

November 9-én lesz a ménvizsgálat

A város gazdasági hivatalának közlése szerint a szokásos őszi csongrádi ménvizsgálatot nem október hó 9-én, hanem november hó 9-én, délután 2 órai kezdettel tartják meg a városháza gazdasági udvarában.

A vizsgálatra már az 1 éves méncsikók is elővezetendők.

Értesítjük a gazdaközönséget, hogy Csongrád és vidéken mindenféle

Baromfi bevásárlását megkezdöttük,

gazdakönyvbe való beírás mellett.

Komlósi János Szőlőhegyi utca 20 sz. és Kiss Jánosné Arany János utca 36 szám, gyűjtésre kijelölt élő és vágottbaromfi kereskedők

A mozilátogatók figyelmébe!

Értesítjük a mozilátogató közönséget, hogy az elsőtétítési rendelet miatt az előadások megváltoznak. Hétköznapokon fél 6 és fél 8 órakor, vasárnap d. e. 11 órakor (rendes helyárrakkal) és d. u. fél 4, fél 6 és fél 8 órakor tartjuk előadásainkat. Az Igazgatóság.

Herczeg Ferenc üdvözlése

(A Csongrádi Hírlap szentest munkatársától.)

Dr. Balogh Ányos tankerületi főigazgató a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén üdvözölte a 80 esztendőes Herczeg Ferencet. A főispán az üdvözlőbeszéd elmondása után javasolta, hogy dr. Balogh Ányos beszédét küldjék el másolatban Herczeg Ferencnek, hogy ezzel is tudomására hozzák az író fejedelmének Csongrád vármegye tiszteletét és hálaát.

Tegnap hajnalban egy órát álltak a vonatok

Az az órát, amelyet tavasszal, a nyári időszámításra való áttéréskor elvesztettünk, most visszakaptuk. Hétfőn hajnali 3 órakor egy órával vissza kellett igazítani az óra mutatóját, hogy ismét a rendes időt mutassa. Ezt az egy órányi nyereséget a legtöbb ember valószínűleg arra fordította, hogy egy órával többet aludt. A MÁV örökre sűrű forgó vasúti kocsijai pedig arra használták fel, hogy egy órát pihjenek. A vonatok ugyanis hétfőre virradóra is menetrendszerint indulnak és menetrend szerint kellett megérkezniük. Hajnali három órakor tehát, — amikor az órákat visszaigazították — egy órát pihentek azon az állomáson, ahova éppen befutottak.

Egyébként — amint már jeleztük — hétfőn az elsőtétítési időpontja is megváltozott. Hétfőtől kezdve este 8 órakor kezdődik már az elsőtétítés és hajnali 4 óráig tart.

Kirobbantják a régi hajóhid cölöpcsonkjait

A város a régi hajóhid cölöpcsonkjait ma, kedden kirobantattja a Tiszából. A robbantást a szegedi utászászlóalj robbantókülönítménye hajtja végre.

A robbantás ideje alatt a hajóhidon szünetel a forgalom.

750 pengőért adott el egy 80 kg-os sertést

Cseh Albert nagyréti gazdálkodó a napokban egy 80 kg-os soványsertést a megállapított 210 pengő 40 filléres ár helyett 750 pengőért adott el özv. Palásti Istvánné baltási lakosnak.

A csendőrség az árdrágítás miatt megindította ellene az eljárást.

1 szobabutor sürgősen eladó, ért. Sohlya Gyula u. 3. Ugyanott egy új tűzhely eladó. 75

A polgármester a piroskavárosiakért

Herke László dr. polgármester minden lehetőséget elkövet, hogy a város egyik legsűrűbben lakott része, a Piroskaváros mielőbb megkapja azokat a közintézményeket, amelyek itt feltétlenül fontosak, ne kelljen a piroskavárosiaknak minden kis ügy elintézése miatt a messzeső városházára bejönniük. Nagy Elemér gyógyszerész kezdeményezésére, Szeder János képviselő támogatásával a postaigazgatóságnál elérte a polgármester, hogy a Piroskaváros postaügynökséget kapott, amely a gyakorlatban nagyszerűen bevált.

A jövőt illetően több olyan nagyserű terv megvalósításán dolgozik Herke László dr. polgármester, amelyek hivatva lesznek a hiányokat és régebbi mulasztásokat pótolni és amelyek szolgálni fogják annak a fejlődésnek elősegítését, amely

ebben a városrészben tapasztalható. A tervek között első helyen áll egy vasúti megállóhely engedélyeztetése és felállítás a Csongrád—Kiskunfélegyháza vonalon a MÁV által, de emellett a városi intézmények hozzáférhetőbbé tételéről is gondoskodás történik.

Most, hogy a belügyminiszter kinevezte a harmadik városi orvost, elrendelte Herke László dr. polgármester, hogy a városi orvosi rendelőt a Piroskavárosban kell felállítani és a rendelővel kapcsolatban itt részesítendőek egészségügyi ellátásban a piroskavárosi lakosok.

A polgármesteri intézkedésnek megfelelően Sándor Antal dr., az új városi orvos a legközelebbi napokban a Ferenc József utcában lévő városi házban, a Stefánia Szövetség volt helyiségeiben kezdi meg működését.

Szerda délig át kell venni a várostól a nemesített buzavetőmagot

A csongrádi gazdák közül az általuk igényelt nemesített buzavetőmagot még sokan nem vették át a várostól.

Ezek a gazdák szerda déli 12 óráig mostmár feltétlenül

jelentkezzenek a városházán, mert ellenkező esetben igénylésüket semmisnek tekintik s a buzavetőmagot másoknak fogják kiosztani.

—o—

**A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti
a betéteket. Telefon 18 szám.**

Sándor Antal dr. városi orvos

A harmadik városi orvosi állás betöltése megtörtént. A belügyminiszter Sándor Antal dr. csongrádi orvost városi orvossá nevezte ki és felhívta szolgálata megkezdésére.

Az új városi orvos már je

lentkezett is vitéz Gulyás Lajos dr. m. kir. tisztiorvosnál. A jövőben tehát a tisztiorvos irányításával az eddigi két városi orvos helyett hárman látják el a közegészségügyi szolgálatot.

—o—

Lopásból származó szalonnát és húst vásárolt egy csongrádi hentes

A bíróság 12 napi elzárásra ítélte

Erki Sz. Márton csongrádi hentes- és mészáros mestert orgazdaság bűntette miatt állította a járásbíróság elé az ügyészség, mert ez év május hó 30-án hajnalban Pintér Vas Pál tanyai napszámostól lopásból származó szalonnát és füstölt-húst vásárolt.

A hentes és mészáros a tárgyaláson beismerő vallomást tett, de azt tagadta, hogy neki tudomása lett volna a szalonna és a füstölt-hús lopott voltáról. Előadta: Pintér Vas Pál már május hó 9-én délután felkereste és közölte vele, hogy szalonnája és füstölt husa volna

Vitéz **Váczy István**
délvidéki kiviteli vállalata

**a legmagasabb napi áron
vásárol mindenfajta**

gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csemegi Károly 5. u.

eladó. Egyben azt is elmondta, hogy a szalonnát és a füstölt-húst azért adja el, mert permetezőszert kell vásárolnia és nincsen pénze. Ilyen előzmények után ő teljesen jóhiszeműen járt el akkor, amikor Pintér Vas Páltól saját szükségletére megvette a szalonnát és a füstölt-húst.

A járásbíróság Erki Sz. Márton bűnösségét, miután megnyugtató módon nem nyert bizonyítást, hogy tudomással bírt volna a Pintér Vas Páltól vásárolt szalonna és füstölt-hús lopott voltáról, orgazdaság bűntette helyett csak tulajdon elleni kihágásban mondotta ki bűnösnek s ezért jogerősen 12 napi elzárásra ítélte.

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1943. szept. 26-tól okt. 2-ig bezárólag a következő születések, halálozások, eljegyzések és házasságkötések történtek:

Születések:

Góg Erzsébet, Radics Mária, Kacziba István, Gál József, Tóth Matild.

Eljegyzések:

Boda Gábor és Kallai Rozália, Kádár Géza és Kása Franciska.

Házasságkötések:

Kacziba István Ferenc Ambros Annával. Nagy Ferenc Bába Szabó Margittal.

Halálozások:

Pozsár Julianna 3 hó, Szlávik Jánosné Kókai Margit 53 éves, Erki Szabó Anna 14 éves, Erki Szabó Mihály 61 éves, Lovas István 75 éves, Máté Sándor 66 éves, Győri József 15 hó, özv. Szabó Józsefné Szántai Mária 70 éves.

RÁDIO

Október 5. kedd

6 Úzen az otthon. 6.25 Ébresztő. Torna. 6.45 Reggeli zene. 7 Hírek. 8 Idegennyelvű hírek. 8.30 A vallás és közoktatásügyi minisztérium rádióiskolája. 10 Hírek. 10.15 Könnyű zene. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Kárpáthy Sándor gondolkodik. 11.40 Divattudósítás. 12 Harangszó. — Himnusz. 12.10 Orly-tánczenekar játszik. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vizáltás-jelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 A Folyamérók Fuvózenekara. 2.30 Hírek. — Műsorismertetés. 3 A rádiózenekar műsora. 3.30 Gyermekdelután. 4.15 Fuvola klarinétgitarhármas. 4.45 Időjelzés, hírek. 5 A rádió hangversenydobogóján. 5.50 Egri Mária csevegése. 6 Magyar nóták. 6.50 Hírek. 7 Miholics Vid egyetemi magántanár előadása. 7.15 A tuonelai hatyu — szittél. 7.25 Koczás Gyula előadása Röntgenről. 7.45 Könnyű zene. 9.40 Hírek. 10.10 Idegennyelvű hírek. 10.40 Szalonzene. 11.30 Csárdások. 11.45 Hírek.

Budapest II.: 5 Idegennyelvű hírek. 6 Földműv. min. mezőgazd. felőrája. 6.30 Tacokó. Vigjáték 3 felv. ban. 9 Ravel: La valse. 9.15 Csenki Sándor előadása. 9.40 A rádiózenekar műsorából. 10.40 Hírek.

Mirdesson lapunkban.

Pénzbüntetést kapott a hizottludcsempész-sért Sziklai Géza

A városi rendőri büntetőbíró-ság tegnap tárgyalta Sziklai Géza volt csongrádi, jelenleg máramaroszigeli városi tisztviselő kihágási ügyét.

Sziklai, mint megírtuk, a múlt héten 3 drb. hizottludat akart Csongrádról Máramaroszigetre szállítani engedély nélkül. A vasutállomásnál azonban lefűltek és előállították a rendőrségre, ahol a hizottludakat elkobozták tőle és megindították ellene az eljárást.

A városi rendőri büntetőbíró-ság Sziklai Gézát a terhére rótt kihágásban bűnösnek mondta ki és 4 napi elzárásra átváltoztatható 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet egyelőre még nem jogerős, mert Sziklai Géza 15 napon belül fellebbezést jelenthet be ellene.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
ad. 2319 3/1943. szám.

Tárgy: A folyó évi IV. évnegyedre érvényes petró-leum utalvány szelvényei beváltási értékének megállapítása.

Hirdetmény.

A folyó évi IV. évnegyedre érvényes petróleumutalvány 1, 3 és 5 sz. szelvényeire kiadható petróleummennyiséget szelvényenként 4 deciliterben, a 2, 4 és 6 sz. szelvényre kiadható petróleummennyiséget szelvényenként 5 deciliterben állapítom meg.

Csongrád, 1943. okt. hó 2. án.

Polgármester megbízásából:
DR. ORMOS
árv. ülnök, ké. előadó.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
9888—1943. szám.

Tárgy: 1943. évi mustermés eredményének bejelentése.

Hirdetmény.

Felhívom a szőlősgazdákat, illetve a bortermelőket, hogy 1943. évben termelt must mennyiségét a szüret befejezését követő 8 napon belül a beraktározásra szolgáló helyiségek megjelölése mellett a városi javadalmi hivatalnál a városi szabályrendelet 15. §-a alapján feltétlenül jelentsék be. Egyben bejelenteni kötelesek a még készletükben levő óbor mennyiségét, valamint a szemleivet és a hegyközség által kiadott előzetes szüreti engedélyeket tartoznak a bejelentésnél felmutatni. Figyelmeztetem a szőlősgazdákat, hogy a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez s a mulasztók ellen szigorú büntető eljárást megfogom indítani.

Csongrád, 1943. évi okt. 2. án.
DR. MÉSZÁROS
polgármester h.

Leesett a kocsirol egy barna női kabát a belterületen. B. megtaláló jutalom ellenében vigye a rendőrségre, vagy Kása tanító Kolozsvári u. 6 sz. lakására. 114

Kovács Lajos és neje Palásthy Rozália úgy a maguk, mint gyermekeik: Erzsébet és Margit, valamint az összes testvérség és rokonság nevében is, mely fájdalommal jelenlik, hogy a szerető testvér, sógor, nagybácsi és rokon

PALÁSTHY GYÖRGY

temetkezési vállalkozó

életének 53 ik évében, folyó hó 3 án, reggel 6 órakor hirtelen elhunyt.

Drága halottunk hült tetemét folyó hó 5-én, délután 5 órakor fogjuk a temetői kápolnából a róm. kat. vallás szertartásai szerint örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmiseáldozat folyó hó 5-én, reggel 8 órakor lesz a róm. kat. főtemplomban az Egek Urának bemutatva.

Csongrád, 1943. október hó 3 án.

Pihenése legyen csendes, emléke áldott!

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldbab 130, zöldborsó 130, keikáposzta 56, főzőtök 30, fejeskáposzta 56, uborka 60, eltenni való uborka 72, paradicsom 58, kalarabé 30, sárgarépa 40-60, zöldség 80-100, vörös hagyma 24, fokhagyma 68, burgonya 34, karfiol 40-90 fillér kg-ként. Hegyes zöldpaprika 5, szerbpaprika 6 paradicsompapri-

ka 10, f. drb-ként. Tojás kg-ként 450, db-ként 22 fill. Tej 50, tejfe 280 fillér literenként. Juhturó 400, vaj 920, sovány tehénturó 135, körte 90-160, édesalma 60-190, savanyualma 60-190, Jonathán alma 200 fillér, csemegezőlő 100-240, szilva 80-120, ringlőszilva 80-100, kékszilva 80-120, őszibarack 340 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a túllépése árdrigítást képez s szigorú büntetést von maga után.

Karikahajós női varrógép eladó, ért. Kereszt u. 16. 116

Egy kályha és egy vasparhet eladó Justin Jánosnál, Mentetrét 39. 106

Parkettaasztalos munkát keres. Pallózást is vállal. Bocskai utca 11 szám. 105

Eladó Attila u. 25 sz. ház, ért. Nyilas Ferencnél, a Vályogostelepen. 109

Tök eladó Hegyi Antal u. 25. 110

Szoba-konyhás, verandás lakás azonnal kiadó, cim a kiadóhivatalban. 107

A Bartók-féle saroktanyáról elkéborolt egy nőtény birka. B. megtaláló jutalom ellenében vigye vissza. 108

4 drb. vágóbirkó eladó az alsórértben, értekezés Pető Sándorral ugyanott. 111

1 kishold kilences eladó a Mezei dűlőben, ért. Iskola u. 11. 112

1 öreghold szőlő eladó, értekezés Iskola u. 11. 113

Nagyobbmennyiségű szalma és kukoricaszár eladó a Szt. Pál iskolánál. 117

Szelektorozást vállalok Zsinór u. 44 sz. alatti lakásomon. 120

Szigligeti utca 2 sz. ház 500 nszgöl földdelelő, ért. ugyanott. 12

Gyermek mellé 13-14 éves leányt felvesszünk. Cim a kiadóban. 118

A várostól 2 km. távolságra 1140 nszgöl szántó és 1604 nszgöl legelő jutányosan eladó, ért. Fábry Károlynál, Szegedi u. 5. 119

Veszek minden nagyságu használt virágcserepet, cserélek kukoricaszarát szalmáért, nagyfajta anyanyulak eladók, ért. Onozó virágüzletében. 13

Jókarban lévő üzletajtót és kizakablakot keresek megvételre Ördög kereskedő, Kossuth Ferenc 16. 16

FIASZTÉHÉN eladó Árpád utca 16 sz. 20

Hangya Ipar R. T. Fűrészüzeme vásárol szénát, szalmát, esetleg kisebb mennyiségű épületefát is adva cserébe. 500

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy butorüzletem megnyitottam Erzsébet u. 10 sz. alatt. Különböző fenyő- és keményfa konyhabutorok állandóan kaphatók. Tisztelettel: Justin János. 34

MUSTOT veszek, Gu'pintér Sándor Kétágu u. 58. 35

Egyéves, fajtisza, jólfelelt üszörborju eladó Kódor Istvánnál, T. 1282. 22

Értesitem a gazdaközönséget, hogy Csongrád és vidékén mindenféle baromfi bevásárlását megkezdtem, gazdakönyvbe való beírás mellett.

Hizottbaromfi vétel 15-től kezdve.

Király Józsefné gyűjtésre kijelölt élő és vágottbaromfi kereskedő Csongrád, Arany János u. 5.

Vasárnap délután a Fő-utcán és Templom utcán egy női köves fülbevaló csüngő eveszett, a becsületes megtaláló jutalom ellenében a rendőrségre vagy a Csongrádi Hirlap kiadóhivatalába adja be (—)

A Bokrosi Legeltetési Társulat Elnöksége pályázatot hirdet bikagondozói és mezőéri teendőkre. A fogadás okt. 10 én d. e. 10 órakor lesz. Közli még az Elnökség, hogy okt. 11 én d. e. 9 órakor földárverezés lesz a „Szent Pál” ban. 2

Másfél tonnás teherautó eladó, ért. Tanya 540 sz. Kiroff Ivánnál. 15

BEVONULÓK FIGYELEM! Katonaszághoz bevonulók részére keféarukat és minden szükséges felszerelést legolcsóbban Izsák József R. T.-nál szerezheti be. 427

Török, kukoricaszár, haj eladó, Baross-rakpari 3. 62

10 katasztrális hold föld eladó, ért. Justh Gyula u. 21. 57

Jókarban lévő 7 hl-es szűrőhordó eladó, ért. Less fűszerüzlet. Szőlőhegyi u. 55

Egy jó igásló eladó, ért. Andrassy u. 48. 78

Fiákkerra kocsist keresek, ért. Andrassy u. 52. 74

Trágyát cserélnék ugyancsak trágyáért oly egyénnel, kinek Nagyrétben van földje, ért. Citricis u. 24. 73

Javított sertést kukoricáért elcserélek, ért. Turi Illéssel T. 679 sz. 80

Tehenet fejőre egész évre is vállalom Nagy Sándor, Nagyrét 17 sz. alatt. 99

8 hold szántóföld haszonbérbe, vagy feléből kiadó, ért. Gulyás Abellal, Zöldkert u. 2. 97

400 nszgöl kiseréti hereföld harmadik kaszálása eladó, ért. a járásbírósi fogházörné. 103

Hesastehén eladó Ujzászi Imre 668 sz. tanyáján. 96

Mustot állandóan vásárol a legmagasabb napi áron. Jólfező mindenest és pincért azonnal felvesz az Erzsébetborozó. 67

Asztaltűzhely eladó, Zsinór u. 1 sz. alatt. 87

Kéthektós herdók eladók, nagyreli szivattyunál 2 hold föld herének és buzának kiadó, 1 hold mámairet eladó, ért. Justh Gy. u. 67 sz. 81

Angóra- és ganyukártolást és fonást vállalom. Belganyulak eladók Dohányos 10. 82

Hadirokkantak, hadiözvegyek és tűzharcosok részére több munkahely van helyben és vidéken. Hadiárvaikat örökbe fogadásra és mesterségtanulásra keresnek. Érdeklődni a hadigondozó tisztinél. (—)

CSONGRÁDI HIRLAP
Felolós szerkesztő:
vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.
Egyesületi ára hétévente 14,
vacsat- és ünneppengő 20 fillér.

Nyomatott: Lassló és Szekeres
tűzgyomdájában, Kossuth u. 28.